

MESAJUL domnului Victor SANDU, director general în cadrul Administrației Naționale "Apele Române", cu ocazia sărbătoririi Zilei Dunării 29 iunie 2017

**Doamnelor și domnilor,
Stimați colegi,**

În data de 29 iunie 2017, Comisia Internațională pentru Protecția Fluviului Dunărea (ICPDR) împreună cu statele dunărene sărbătoresc Ziua Dunării sub motto-ul: *Fii activ pentru o Dunăre mai curată!*

Ca în fiecare an, gospodarii apelor din cadrul Administrațiilor Bazinale de Apă și Administrația Națională "Apele Române" acordă o atenție sporită activităților ce privesc conștientizarea cetățenilor privind gestionarea și prevenirea poluării resurselor de apă. Astfel, fiecare dintre noi poate contribui la realizarea acestor deziderate printr-o schimbare de atitudine la nivel de comunitate.

În acest sens, desfășurăm campanii în școlile din țară pentru a insufla elevilor, încă de la o vârstă fragedă, ideea că viața lor de zi cu zi, și mai cu seamă viitorul lor, depinde de această resursă importantă a naturii: APA.

Cum probabil știți deja, Fluviul Dunărea colectează apele unei părți semnificative din Europa, precum și apele majorității râurilor din România. Din punct de vedere al resursei de apă, Fluviul Dunărea, care are la intrarea în țară un stoc mediu de cca. 174 miliarde mc/an ar putea fi cea mai bogată sursă de apă. Caracterul său internațional impune anumite limitări în utilizarea apelor sale și, din acest motiv, se consideră ca resursă de apă numai jumătate din volumul mediu multianual scurs pe Dunăre, în secțiunea Baziaș, adică cca. 87 miliarde m.c.

Pentru îmbunătățirea calității apelor din bazinul Dunării se implementează măsuri și acțiuni care sunt cuprinse în cadrul Planului de management al bazinului hidrografic internațional al Fluviului Dunărea, plan elaborat în anul 2009 și actualizat în anul 2015, fiind o realizare comună a statelor dunărene, în cadrul Comisiei Internaționale pentru protecția Fluviului Dunărea (ICPDR). Măsurile stabilite în acest Plan se adresează presiunilor ce vizează poluarea cu substanțe organice, poluarea cu nutrienți, poluarea cu substanțe periculoase, precum și alterările hidromorfologice, măsuri ce vor conduce la atingerea obiectivelor de management stabilite pentru apele de suprafață și subterane din bazinul Dunării.

Tot în contextul implementării Directivei Cadru Apă, Administrația Națională "Apele Române" a elaborat și actualizat Planul Național de Management, pe baza celor 11 Planuri de Management Bazinale. La sfârșitul anului 2016, Planul Național de Management actualizat a fost aprobat prin Hotărâre de Guvern. În acest context, a fost stabilit și aprobat un program de măsuri ce se adresează presiunilor antropice aferente aglomerărilor umane, agriculturii, industriei și alterărilor hidromorfologice. Implementarea măsurilor stabilite contribuie la creșterea procentului corpurilor de apă care au atins și menținut starea bună, acesta fiind principalul obiectiv al politicii europene din domeniul calității apelor.

Efectele schimbărilor climatice pe care le resimțim în fiecare an ne-a determinat prin natura meseriei să ne implicăm mai mult și să conlucrăm în vederea găsirii și implementării unor măsuri privind reducerea riscului la inundații.

În data 16 decembrie 2015 ICPDR a publicat la Viena primul Plan de Management al Riscului la Inundații pentru Bazinul Dunării. Acesta, alături de Planul de Management Bazinal al Fluviului Dunărea stabilește prioritățile pentru bazinul Dunării până în anul 2021.

Planul de Management al Riscului la Inundații reprezintă o piatră de hotar în activitatea ICPDR și ale autorităților naționale către o gestionare durabilă a riscurilor la inundații. Se adresează tuturor aspectelor de management al riscului de inundații concentrându-se pe prevenire, protecție și pregătire, incluzând măsuri pentru realizarea obiectivelor stabilite și solicitând solidaritatea între toate părțile contractante ale ICPDR. Pentru următorii șase ani, activitatea ICPDR și a țărilor dunărene va fi orientată spre punerea în aplicare a măsurilor ce vor contribui la prevenirea riscului de inundații și protecția împotriva acestora.

Mă adresez dumneavoastră cu această ocazie deosebită și am bucuria să vă anunț și de propunerea de proiect *Danube Floodplain* ce a fost depusă la sfârșitul lunii mai 2017, în cadrul Programului Transnațional al Dunării.

Proiectul implică 23 de parteneri (3 din România, Ministerul Apelor și Pădurilor, *Administrația Națională Apele Române – lider de proiect* și Institutul Național de Hidrologie și Gospodărire a Apelor) și 11 țări din bazinul Dunării. Obiectivul principal îl reprezintă îmbunătățirea gestionării transnaționale a apelor și prevenirea riscului de inundații, maximizând beneficiile pentru conservarea biodiversității.

ICPDR, care este platformă pentru cooperarea în gestionarea riscurilor la inundații și managementul bazinelor hidrografice din bazinul Dunării, prin intermediul experților săi, va sprijini acest proiect în a-și atinge obiectivele, precum și transferul rezultatelor. Prin caracterul său inovator, acest proiect va conduce la dezvoltarea unui instrument general de evaluare pentru aprecierea posibilităților de restaurare a luncii inundabile a Fluviului Dunărea și a altor afluenți.

În această zi aniversară, doresc să mulțumesc tuturor colegilor și colaboratorilor implicați în activitatea de gestionare a gospodăririi durabile a apelor și să vă asigur de tot sprijinul meu în acțiunile pe care le veți întreprinde, pentru a lăsa generațiilor viitoare o moștenire de preț.

Având grijă de Dunăre, avem grijă de viața noastră!

Vă mulțumesc!